



项城市委书记刘昌宇调研城区中小学教育,察看校园安全。



强化红线意识 狠抓责任落实 为项城经济社会发展营造良好安全生产环境

项城市人民政府市长 王富生



项城市市长王富生慰问节日期间一线工作人员,察看安全生产。



项城市副市长陈志参加项城市安全生产月咨询日活动。

策划:张磊 执行:杨光林 张四海



在项城市安全生产月咨询日活动现场,有关企业代表参加万人签字活动。



项城市政府安全生产委员会成员单位及重点企业代表参加咨询日活动。

安全生产是关系人民群众生命财产安全的大事,是经济社会协调发展的标志,是党和政府对人民利益高度负责的重要体现。在第17个全国“安全生产月”到来之际,我市启动以“生命至上 安全发展”为主题的系列活动,旨在弘扬安全文化、提升安全素质、增强安全意识、强化安全基础、促进安全生产责任落实、推进安全生产形势平稳向好。为此,全市上下要充分认识安全生产工作的极端重要性,认真学习贯彻习近平总书记重要指示和上级党委、政府的各项重大决策部署,坚持安全发展理念,牢固树立红线意识,坚决落实主体责任,提升安全生产监管水平,不断开创安全生产工作新局面。

提高政治站位,压实扛牢责任。始终把人民群众生命财产安全放在首位,发展决不能以牺牲人的生命为代价,这是一条不可逾越的红线。近年来,市委、市政府始终高度重视安全生产工作,始终秉持“安全第一、预防为主、综合治理”方针和以人为本安全发展理念,全方位构建党委领导、政府监管、企业负责、社会监督、全社会广泛支持的工作格局,全面推进安全生产工作体系制度化、专项整治常态化、基础建设标准化和监管执法刚性化,全力坚守红线、底线,保持了全市安全生产形势平稳发展态势。当前,党中央国务院空前重视安全生产工作,《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对安全生产工作的高度重视,标志着安全生产领域的改革和发展进入新阶段。当前,我市正处在二三产业快速发展、安全生产工作任务持续加大的关键时期,安全生产新情况、新矛盾、新问题层层叠加,机遇与挑战并存。各级、各部门、各单位要居安思危、未雨绸缪,越是改革发展稳定任务艰巨、越是经济下行压力日益加大、越是安全生产形势明显见好,越要高度警觉。要牢记保护人民生命财产安全的神圣使命和崇高职责,强化政治意识、大局意识、忧患意识、责任意识和危机意识,提高政治站位,严格“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”,以及“分级负责、属地监管”要求,压实扛牢各级领导责任、主体责任、监管责任、岗位责任和监督责任,全面建立安全生产新机制,真正筑牢安全生产防线。

夯实基层基础,加大风险管控。安全生产工作决定于基础,反映在基层。夯实安全生产基层基础,是实现安全生产长治久安、有序可控的重要保障。各级各部门和单位要把强化安全生产基层基础放在安全生产工作的首位,认真贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,提升基层装备水平和执法能力,不断推进安全生产信息化、安全监管能力标准化和企业安全生产标准化建设,切实提升安全生产工作水平。要深入推进隐患排查治理和风险分级管控双重预防机制建设,全面建立完善重大安全风险联防联控机制,强化重点行业、重点区域、重点企业风险研判预警,加强新材料、新工艺、新业态安全风险评估管控,以供给侧结构性改革为契机,推动高危产业转型升级,提升安全保障水平。要严格安全准入,高危项目审批必须把安全生产作为前置条件,城乡规划布局、设计、建设、管理等各项工作必须以安全为前提。要实行重大安全风险“一票否决”,综合运用法律、法规、政策、规划、工程、技术和管理等措施,实现风险源头治理、动态管理和持续改善。要构建与新形势、新任务和新要求相适应的安全监管体系,关口前移、精准监管、源头治理、科学预防,坚决遏制较大及以上安全事故。

严格依法依规,提升本质水平。安全生产主体责任是企业安全生产的法定义务,也是企业自身生存发展的内在必然要求。企业要切实履行安全生产主体责任,逐步建立自我约束、自我发展、持续改进的内生工作机制。法定代表人和实际控制人要严格履行安全生产第一负责人的法定职责,主要技术负责人要正确履行安全生产技术决策和指挥权,全员安全生产责任必须落实,一岗双责必须强化,企业依法组织生产经营建设活动的主动性和自觉性必须增强。要牢固树立隐患就是事故

的观念,建立健全隐患排查治理制度和重大隐患治理报告制度,实行隐患自查自改自报闭环管理。要进一步建立企业全过程安全生产和职业健康管理制度,做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”。要严格执行安全生产和职业健康“三同时”制度,把好源头关口,杜绝先天不足。要大力推进企业安全生产标准化建设,实现安全管理、操作行为、设备设施和作业环境的标准化,开展经常性的应急演练和人员避险自救培训,着力提升现场应急处置能力。各级、各有关部门和单位要推进安全生产诚信体系建设,健全不良信用记录制度、“黑名单”制度、诚信评价及诚信激励与失信惩戒机制,严厉查处各类安全生产违法违规行为,以强有力措施倒逼企业履责尽责,大力推动企业安全生产主体责任落实。

坚持广泛深入,弘扬安全文化。做好安全生产工作,离不开全社会的认同、参与和支持。要继续深入开展安全生产宣传教育和培训,适时组织应急救援演练,广泛普及以人为本、安全发展的理念,切实提高各级、各层面抓好安全生产工作的自觉性和现实必要性,提升全民安全意识和风险防控、应急救援能力,真正做到人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全。要充分发挥电视、广播、报纸、网络等媒体和各类教育主流阵地作用,切实加强安全生产公益性宣传。要建立健全安全生产信息资源共建共享机制,使社会公众成为安全管理的参与者、安全环境的营造者、安全文化的实践者、安全成果的受益者。要加强舆论监督,健全新闻媒体和社会公众广泛参与的监督机制,通过12350举报电话、电子信箱和政务网站等方式,拓宽监督渠道,及时回应社会关切。要积极组织开展安全文化示范企业、安全社区、安全校园等评选活动,持续推进安全宣传教育进家庭、进社区、进校园、进农村、进机关、进企业、进公共场所“七进”活动,发挥安全文化引领示范作用,全力营造人人重参与、人人讲安全、人人查隐患、人人抓整改的良好安全氛围。



6月15日,项城市2018年安全生产月咨询日活动在市人民公园举行,此次活动的主题是“生命至上 安全发展”。



项城市安全生产月咨询日活动共设置咨询台18个、布置展板150块、发放各类宣传资料1万余份,现场接受市民咨询1千余人次。